

1. ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

Μέσο: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/11/2016

Σελίδα: 19



Πρωταθλήτρια ανεργίας

Πρώτη και με μεγάλη διαφορά είναι η Ελλάδα στην κατάταξη της ανεργίας στην Ε.Ε., τη στιγμή μάλιστα που το ποσοστό των ανέργων στην Ευρωζώνη έχει πέσει στο χαμηλότερο επίπεδο της τελευταίας πενταετίας. Σύμφωνα με τα συγκεντρωτικά στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Eurostat στη χώρα μας η ανεργία διαμορφώθηκε στο 23,2% (μέτρηση Ιουλίου). Την ίδια στιγμή το ποσοστό σε ολόκληρη τη νομισματική ένωση για το μήνα Σεπτέμβριο έχει μειωθεί στο 10%, στο χαμηλότερο επίπεδο από τον Ιούνιο του 2011. Στη δεύτερη θέση, σχεδόν τέσσερις μονάδες καλύτερα από την Ελλάδα, βρίσκεται η Ισπανία, όπου τον πρώτο μήνα του φθινοπώρου η ανεργία ανήλθε στο 19,3%, συνεχίζοντας την καθοδική πορεία των τελευταίων μηνών. Στον αντίποδα τα χαμηλότερα ποσοστά καταγράφηκαν στην Τσεχία (4%) και στη Γερμανία (4,1%). Η χώρα μας βρίσκεται στην πρώτη θέση και σε ό,τι αφορά τη νεανική ανεργία, η οποία ανέρχεται στο 42,7% (στοιχεία Ιουλίου). Ακολουθούν οι δύο μεγαλύτερες οικονομίες του ευρωπαϊκού νότου, η Ισπανία (42,6%) και η Ιταλία (37,1%).

2. 993 ΜΟΝΙΜΕΣ ΚΑΙ ΕΠΟΧΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ ΔΕΚΟ...

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/11/2016

Σελίδα: 21



ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ, ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ, ΤΕΧΝΙΚΟΙ, ΟΔΗΓΟΙ

993 μόνιμες και εποχικές θέσεις σε δήμους, υπουργεία, ΔΕΚΟ, ΟΚΑΝΑ



Μέσα στον Νοέμβριο αναμένεται να πραγματοποιηθούν 993 μόνιμες και εποχικές προσλήψεις σε φορείς όπως υπουργεία, δήμοι, ΔΕΗ, περιφέρειες, ΟΚΑΝΑ. Οι ειδικότητες που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή είναι: διοικητικοί, γιατροί, ψυχολόγοι, νοσηλευτές, μηχανικοί, τεχνικοί, οδηγοί, χειριστές μηχανημάτων, εργάτες, βρεφονηπιοκόμοι, γυμναστές κ.ά. Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει σύμφωνα με τα εξής κριτήρια: χρόνος ανεργίας, πολυτεκνία, τέκνο μονογονεϊκής οικογένειας, βαθμός τίτλου σπουδών και εμπειρία.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΣΕΩΝ

Εποχικοί	
ΔΕΗ	221
ΟΚΑΝΑ	72
Δήμοι	372
Περιφέρειες	20
Υπουργεία	124
Μόνιμοι	
ΗΔΙΚΑ	29
Υπουργεία	29
ΑΔΜΗΕ	76
Εθνικό Τυπογραφείο	15
ΤτΕ	35

3. 5.680,8 ΕΥ ΡΩ ΤΟ ΠΛΑΦΟΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΩΝ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΣΤΟ ΕΤΕΑ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/11/2016

Σελίδα: 9



[εγκύκλιος]

5.680,8 ευρώ το πλαφόν ασφαλιστέων αποδοχών στο ΕΤΕΑ

Σε εφαρμογή του νέου
ασφαλιστικού νόμου

Στα 5.680,80 ευρώ ορίζεται το ανώτατο πλαφόν στην επικουρική ασφάλιση του ΕΤΕΑ με πολλαπλή μισθωτή απασχόληση. Το ανώτατο όριο ασφαλιστέων αποδοχών για τον υπολογισμό της μηνιαίας ασφαλιστικής εισφοράς των μισθωτών και των εργοδοτών ανέρχεται στα 5.680,80 ευρώ. Αυτό προβλέπει σχετική εγκύκλιος του υπουργείου Εργασίας, σύμφωνα με την οποία το ανώτατο πλαφόν αντιστοιχεί στο δεκαπλάσιο του ποσού του προβλεπόμενου κατώτατου βασικού μισθού άγαμου μισθωτού και σύμφωνα με τις ισχύουσες κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος διατάξεις, στο δεκαπλάσιο του ποσού που αντιστοιχεί στον βασικό μισθό άγαμου μισθωτού άνω των 25 ετών που σήμερα είναι τα 586,08 ευρώ μικτά. Η εγκύκλιος που εκδόθηκε σε εφαρμογή του νέου ασφαλιστικού νόμου 4387/16 ρυθμίζει το θέμα του ανώτατου ορίου ασφαλιστέων αποδοχών για τον υπολογισμό των ασφαλιστικών εισφορών των μισθωτών των φορέων κύριας ασφάλισης που από 1-1-2017 εντάσσονται στον ΕΦΚΑ, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 51 του ν. 4387/2016.

Το συγκεκριμένο ανώτατο όριο εφαρμόζεται και επί της πολλαπλής μισθωτής απασχόλησης ή έμμισθης εντολής, όσον αφορά όμως μόνο στην εισφορά ασφαλισμένου. Η εγκύκλιος επισημαίνει ότι για τις ασφαλιστικές εισφορές στο ΕΤΕΑ, αφενός των αυτοαπασχολούμενων και αφετέρου των μισθωτών του Δημοσίου, οι οποίοι από 1-1-2017 υπάγονται για κύρια σύνταξη στο ασφαλιστικό - συνταξιοδοτικό καθεστώς του ΕΦΚΑ, θα ακολουθήσουν σχετικές εγκυκλίους. Αυτές οι εγκυκλίους θα εκδοθούν αφού προηγηθεί η έκδοση των διευκρινιστικών εγκυκλίων για τις εισφορές αυτοαπασχολούμενων - ελεύθερων επαγγελματιών στον ΕΦΚΑ και η βάση υπολογισμού τους, καθώς και οι αντίστοιχες εγκυκλίους από το ΓΛΚ που θα αφορούν στις εισφορές προς τον ΕΦΚΑ και τη βάση υπολογισμού τους.

[SID:10626187]

4. ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/11/2016

Σελίδα: 22



▶ Σύντομες ειδήσεις

ΟΑΕΔ: Οι πίνακες με τα μόρια προστατευομένων του Ν. 2643/1998 για διορισμό

ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ υπηρεσίες του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού, που εξέτασαν τα δικαιολογητικά, τα οποία υπέβαλαν μετά τις προκηρύξεις του Δεκεμβρίου 2014 οι προστατευόμενοι του Ν. 2643/1998 (όπως πολύτεκνοι, τρίτεκνοι και τέκνα αυτών, άτομα με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 50%, όσοι έλαβαν μέρος στην Εθνική Αντίσταση και τέκνα τους, ανάπηροι και οι

τραυματίες πολέμου κ.ά.), προκειμένου να διοριστούν ή να προσληφθούν σε θέσεις εργασίας δημοσίων υπηρεσιών, ΝΠΔΔ και ΟΤΑ, συνέλεξαν τους πρώτους πίνακες μοριοδότησης των υπαγομένων στην προστασία του Ν. 2643/98. Ειδικότερα συντάχθηκαν, με βάση τα προσκομισθέντα δικαιολογητικά:

α) Οι πρώτοι πίνακες μοριοδότησης κατά κατηγορία προστασίας και εκπαίδευσης.

β) Οι πρώτοι πίνακες επιτυχόντων και επιλακόντων αναλυτικά για κάθε θέση. γ) Οι πίνακες αιτούντων με απορριφθείσες αιτήσεις. Οι πίνακες έχουν αναρτηθεί στα καταστήματα των αρμόδιων υπηρεσιών για το Ν. 2643/1998, καθώς και στην ιστοσελίδα του Οργανισμού www.oaed.gr. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις θεραπείας (ενστάσεις), στις αντίστοιχες υπηρεσίες

του ΟΑΕΔ στις οποίες έχουν καταθέσει τις αιτήσεις τους, εντός του χρονικού διαστήματος από 8/11/2016 έως 17/11/2016. Για το παραδεκτό της υποβολής αιτήσεως θεραπείας κατατίθεται μαζί με την αίτηση θεραπείας παράβολο υπέρ του Δημοσίου ίσο με 10 ευρώ. Οι τελικοί πίνακες θα ανακοινωθούν με την ολοκλήρωση της εξέτασης του συνόλου των αιτήσεων θεραπείας.

5. ΥΠΟ ΔΙΩΓΜΟΝ Η ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/11/2016

Σελίδα: 20



«Υπό διωγμόν η ορθόδοξη πολύτεκνη οικογένεια»

ΠΥΡΑ κατά της κυβέρνησης εξαπέλυσε ο πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Θεσσαλονίκης Ερωτόκριτος Θεοτοκάτος, κατά την εκδήλωση που έγινε την Κυριακή στην αίθουσα τελειών του ΑΠΘ για την Ημέρα της Πολύτεκνης Οικογένειας. Κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι δεν κάνει απολύτως τίποτε για να στηρίξει τις πολύτεκνες οικογένειες, αλλά φροντίζει να κάνει ό,τι είναι δυνατόν ώστε να μη γεννιούνται Ελληνόπουλα.

«Φαίνεται ότι η ορθόδοξη πολύτεκνη παραδοσιακή οικογένεια είναι υπό διωγμόν. Γιατί, τι άλλο σημαίνει όταν η Πολιτεία βάζει στο στόχαστρο το παιδί και την πολύτεκνη οικογένεια με την υπερφορολόγηση, την κατάργηση της πολυτεκνικής σύνταξης, την κατάργηση του πολυτεκνικού επιδόματος, ακόμη και τις μετεγγραφές που δεν έχουν οικονομικό κόστος κατάργησαν. Ακόμη και τα τρόφιμα της Ε.Ε. κατάργησαν» είπε χαρακτηριστικά. Ο κ. Θεοτοκάτος επισήμανε ότι η ελληνική οικογένεια διώκεται, την ώρα που στην Ελλάδα καταφθάνουν χιλιάδες μουσουλμάνοι, και επιτέθηκε κατά των «αλληλέγγυων». «Στόχος των “αλληλέγγυων” είναι η με κάθε κόστος επιβολή της πολυπολιτισμικότητας και της ελευθεριότητας, ο θρησκευτικός και εθνικός αποχρωματισμός της Ελλάδας μας. Το μίσος τους για τον σταυρό και τη γαλανόλευκη δεν κρύβεται...» σημείωσε.

Στην εκδήλωση βραβεύτηκαν περίπου 700 αριστούχοι μαθητές από πολύτεκνες οικογένειες. Το κάθε βραβείο συνοδεύτηκε και από 50 ευρώ.



Με θλιβερά τα ποσοστά της υπογεννητικότητας **Τιμάται η «Ημέρα της Πολύτεκνης Οικογένειας»**

• Την ερχόμενη Κυριακή 6 Νοεμβρίου στα Τρίκαλα

Την ώρα που οι πολύτεκνες οικογένειες δοκιμάζονται σκληρά από την κακή οικονομική κατάσταση που διέπει κάθε νοικοκυριό και αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα επιβίωσης, ο τοπικός Σύλλογος ετοιμάζεται να τιμήσει την «Ημέρα της Πολύτεκνης Οικογένειας».



Της Νικοηέτας Μούκα

Συγκεκριμένα, η «Ημέρα της Πολύτεκνης Οικογένειας» εορτάζεται την πρώτη Κυριακή του Νοεμβρίου, κατά την οποία τιμώνται οι προστάτες των πολυτέκνων Άγιοι Τερέντιος και Νεονίλλη και τα επτά τέκνα τους που αποτελούν το πρότυπο των πολύτεκνων οικογενειών.

Για τον λόγο αυτό, ο Σύλλογος Πολυτέκνων ν. Τρικάλων την ερχόμενη Κυριακή 6 Νοεμβρίου διοργανώνει εκδήλωση. Αρχικά θα τελεστεί Θεία Λειτουργία με αρτοκλασία, στον Ιερό Ναό Αγίου Κωνσταντίνου και στη συνέχεια θα ακολουθήσει μια μικρή γιορτή. «Αυτή την ημέρα τιμούμε

και αναγνωρίζουμε την πολύτιμη προσφορά των πολυτέκνων στην κοινωνία μας. Είναι ημέρα επιβράβευσης των πρωταθλητών της ζωής, του έμφυχου υλικού που συμβάλει στην αναγέννηση και ευημερία της πατρίδας μας» αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση του Συλλόγου ενώ παράλληλα απευθύνεται κάλεσμα σε όλα τα μέλη, τους φίλους του Συλλόγου, αλλά και όσους αγαπούν το θεσμό της οικογένειας, να τιμήσουν με την παρουσία τους τον εορτασμό.

Θλιβερά τα ποσοστά της υπογεννητικότητας

Με την ευκαιρία του εορ-

τασμού της Κυριακής, έρχονται στο φως ξανά τα θλιβερά στοιχεία που φανερώνουν ότι χρόνο με τον χρόνο, ο πληθυσμός της Ελλάδας, φθίνει.

Η υπογεννητικότητα είναι και παραμένει, ένα από τα μείζονα ζητήματα, το οποίο επιδεινώθηκε στην περίοδο της κρίσης. Η Ελλάδα είναι η πρωταθλήτρια της υπογεννητικότητας στην Ευρώπη.

Κάθε Ιανουάριο τα στοιχεία τόσο του Ληξιαρχείου Τρικάλων, όσο και στην υπόλοιπη χώρα, αποτυπώνουν με αρνητικό πρόσημο το «ισοζύγιο» μεταξύ θανάτων και γεννήσεων, με αποτέλεσμα να γνωρίζουμε στις μέρες μας όλο και μικρότερες οικογένειες.

7. ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ

Μέσο: ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/11/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/11/2016

Σελίδα: 5



Αύριο τιμούν τους Προστάτες τους **Γιορτάζουν οι πολύτεκνοι**

Η Πολυτεχνική Οργάνωση Πατρών & Περιχωρών αύριο θα γιορτάσει τη μνήμη των Αγίων προστάτων των πολυτεκνών, Τερεντίου & Νεονίλλης και των επτά τέκνων τους, στον Ιερό Ναο Αγ. Ανδρέα Εγλυκαδός.

Θα πραγματοποιηθεί Θεία Λειτουργία και μετά θα τελεσθεί αρτοκλασία κι επιμνημόσυνη δέηση με κατάθεση στεφάνου στο Ηρώο της Πολυτεχνικής Οικογένειας.

Στο τέλος θα ακολουθήσει εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο της Ενορίας στα πλαίσια της οποίας θα τιμηθούν οι οικογένειες εκείνες που έγιναν πολύτεκνες το 2015.



ΑΡΘΡΟ



Του καθηγητή
Τάκη
Ι. Κανελλόπουλου

Το δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας

Ο σημερινός εορτασμός της Ημέρας της Πολύτεχνης Οικογένειας δίνει αφορμή για προβληματισμό γύρω από ένα θέμα τεραστίων εθνικών διαστάσεων, το Δημογραφικό, που αφορά το μέλλον του Γένους των Ελλήνων. Οι Έλληνες λιγοστεύουν και ο λαός μας γίνεται λαός ηλικιωμένων. Το φαινόμενο αυτό έχει μεγάλες συνέπειες στην πορεία του έθνους μας, της οικονομίας μας και της βιωσιμότητας των ασφαλιστικών μας Ταμείων, ιδιαίτερα όταν γειτονικοί μας λαοί παρουσιάζουν πληθυσμιακή αύξηση.

Ο ελληνικός πληθυσμός μειώνεται επικίνδυνα. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (ΕΛΣΤΑΤ), ο αριθμός των γεννήσεων το 1980 ήταν 148.134, ενώ από τότε μέχρι σήμερα ο ετήσιος αριθμός γεννήσεων μειώνεται συνεχώς, με αποτέλεσμα το 2014 να φτάσει τις 92.149.

Το 1960, ο πληθυσμός της Ελλάδας έφθασε στα 8,3 εκατομμύρια και της Τουρκίας στα 27,1 εκατομμύρια (αναλογία 1:3,3). Σήμερα ο πληθυσμός της Ελλάδας φθάνει στα 10,9 εκατομμύρια, ενώ της Τουρκίας έχει εκτιναχθεί στα 76,7 εκατομμύρια και αυξάνεται με ποσοστό 1,2% το χρόνο (σχέση 1:7).

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, το 2060 ο πληθυσμός της Ελλάδας προβλέπεται ότι θα φθάσει στα 8,6 εκατομμύρια, το 2070 στα 8,1

εκατομμύρια και το 2080 μόλις στα 7,7 εκατομμύρια. Για την Τουρκία, προβλέπεται ότι η αύξηση του πληθυσμού θα κορυφωθεί, το 2050, κοντά στα 94 εκατομμύρια.

Το δεύτερο ανησυχητικό στοιχείο, που έχει σχέση με το πρώτο, είναι ότι ο ελληνικός λαός γηράσκει. Γινόμαστε χώρα ηλικιωμένων. Σήμερα, ο μέσος Έλληνας έχει ηλικία 43,5 ετών και ο μέσος Τούρκος μόλις 28 ετών. Το 2014 στην Ελλάδα, το ποσοστό των άνω των 65 ετών Ελλήνων έφθασε το 20,5% και είμαστε η 2η γηρασμένη χώρα στην Ε.Ε., μετά την Ιταλία. Η Ελληνική Γεροντολογική και Γηριατρική Εταιρεία προβλέπει ότι το 2030 το ποσοστό των άνω των 65 ετών θα είναι το 30% του πληθυσμού!

Το έτος 2050, δηλαδή όταν θα συνταξιοδοτούνται οι νέοι που εισέρχονται σήμερα στην αγορά εργασίας, το ποσοστό του Ελληνικού πληθυσμού με ηλικία 65 ετών και άνω, θα φθάσει στο 33,9%, σε σχέση με το 20,5% που είναι σήμερα. Αυτές οι 13,4 ποσοστιαίες μονάδες θα αυξηθούν τους άνω των 65 ετών κατά 1.230.000 άτομα σε σχέση με σήμερα!

Τα στοιχεία αυτά ομιλούν από μόνα τους και δείχνουν το εθνικό πρόβλημα που θα έχει η Ελλάδα στο μέλλον και πόσο αυτό θα διαταράξει τη γεωπολιτική της θέση και ισχύ. Δείχνουν επίσης το οικονομικό πρό-

βλημα, αφού θα σημειωθεί έλλειψη εργατικών χεριών για την οικονομική ανάπτυξη, καθώς και το μεγάλο πρόβλημα της κοινωνικής ασφάλισης. Σε μια χώρα με τόσο μεγάλο ποσοστό ηλικιωμένων, πώς θα αντέξουν τα συνταξιοδοτικά ταμεία;

Στην ουσία το πρόβλημα έχει να κάνει κυρίως με τη μείωση των Ελλήνων στις παραγωγικές ηλικίες και όχι με την αύξηση των ηλικιωμένων. Αν το ποσοστό των νέων Ελλήνων ήταν μεγάλο και συνεχώς αυξανόμενο, θα μπορούσε να συντηρήσει και να αυξήσει την οικονομία, να αυξήσει το παραγόμενο εθνικό προϊόν, τα έσοδα του Δημοσίου και των ασφαλιστικών ταμείων.

Η μείωση των γεννήσεων οφείλεται κυρίως στην ανεργία των νέων και τις χαμηλές αμοιβές όσων εργάζονται. Πώς να κάνουν οικογένεια και παιδιά οι νέοι μας με 500 ευρώ το μήνα; Εδώ όλοι οφείλουμε να δείξουμε υπευθυνότητα, πρόθυμοι να υποστούμε θυσίες. Παράλληλα, οι νέοι Έλληνες πρέπει να καταλάβουν ότι έχουν εθνικό καθήκον να αποκτήσουν τρία (3) τουλάχιστον παιδιά.

Ιδιαίτερα, οι νεαρές Ελληνίδες πρέπει να δείξουν υπευθυνότητα. Δεν είναι ασυμβίβαστη η μητρότητα με την καριέρα και την κομψότητα. Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να αντιληφθούν ότι πρόκειται για εθνικό καθήκον αλλά και για ευλογία και δώρο Θεού. Πρέπει επίσης να σταματήσει

η μάστιγα των εκτρώσεων. Πόσες χιλιάδες νέοι Έλληνες χάνονται καθ' έτος με τον τρόπο αυτό; Πόσες νεαρές Ελληνίδες υφίστανται ανεπανόρθωτες βλάβες και δεν μπορούν να τεκνοποιήσουν;

Η Πολιτεία οφείλει να στηρίζει οικονομικά τα νεαρά ζευγάρια, ώστε να ανταπεξέλθουν στα αυξημένα έξοδα ανατροφής των παιδιών. Η εργαζόμενη μητέρα πρέπει να βοηθηθεί ώστε να μπορεί να εργάζεται και να αναθρέφει τα παιδιά της, με τη λειτουργία του ολοήμερου σχολείου και των βρεφονηπιακών σταθμών. Στον τομέα αυτόν πρέπει να σταματήσει η λιτότητα. Οι δαπάνες για την αύξηση των γεννήσεων είναι η καλύτερη εθνική επένδυση, ακόμα και από την αγορά των πιο σύγχρονων οπλικών συστημάτων. Το παράδειγμα των Παλαιστινίων σε σχέση με τους Ισραηλίτες είναι διδακτικό. Προς αυτήν την κατεύθυνση πρέπει να βοηθήσει και η Εκκλησία. Ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Χριστόδουλος έδειξε το δρόμο με το επίδομα στις τρίτεκνες οικογένειες των Μητροπόλεων της Θράκης, όπου το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα οξύμεινο.

Οι χώρες της ΕΕ, ιδίως η Γερμανία και η Σουηδία, έχουν λάβει από ετών αποτελεσματικά μέτρα και το δημογραφικό τους πρόβλημα βελτιώνεται.

Προς την κατεύθυνση αυτή πρέπει να κινητοποιηθεί ολόκληρη η Ελ-

ληνική κοινωνία, οι εργοδοτικές και οι εργατικές ενώσεις, τα εθελοντικά σωματεία, και τα Ιδρύματα. Ο στόχος κράτους και κοινωνίας πρέπει να είναι ένας, να διευκολύνουμε με κάθε τρόπο το νέο Ελληνίδα, ώστε να αποκτήσει και να αναθρέψει υπό ικανοποιητικές συνθήκες τρία τουλάχιστον παιδιά. Προς την κατεύθυνση αυτή, τεράστια έσοδα μπορούν να αντληθούν, αν αξιοποιήσουμε την περιουσία των κληροδοτημάτων καθώς και τα αποθέματα των υδρογονανθράκων, που υπάρχουν στο ελληνικό υπέδαφος. Ίσως θα πρέπει να δημιουργηθεί και ειδικό προς τούτο Ταμείο.

Μην γυρίζουμε την πλάτη στο εκπαιδευτικό αυτό πρόβλημα, το 2050 δεν είναι μακριά, είναι «σύριο». Έτσι κάναμε και με το οικονομικό και το ασφαλιστικό και τελικά «έσκασαν» το 2010! Ας γίνουμε μια φορά Προμηθείς και όχι Επιμηθείς.

Η λήψη μέτρων για το Δημογραφικό πρέπει να αρχίσει άμεσα, μετά από συζήτηση των πολιτικών αρχηγών στη Βουλή, κατά την οποία, σε κλίμα εθνικής συναίνεσης, θα κληθούν όλοι οι Έλληνες να συνεισφέρουν, ο καθένας από τη σκοπιά του, παράλληλα θα πρέπει να χαραχθεί ένα μακροπρόθεσμο υπερκομματικό πρόγραμμα αντιμετώπισης του δημογραφικού κινδύνου, το οποίο θα εφαρμόζεται ανεξαρτήτως πολιτικών αλλαγών. Οι καιροί ου μενετοί.